

《傳承物語》

傳承這件事 是第一代的責任?還是第二代的責任?

華人社會的第一代常會說「以後就看你們了」...就推給第二代·日本社會的第一代卻認為「這是自己的責任」進行"終活"規劃

其實, 傳承這件事 第一代責任居多...錢是你賺的、你才有話事權...

第一代不規劃、不講話·等死了才讓繼承·子女便爭產、爭訟 或者 家族企業裡仍有大股東或老臣·常造成弱勢子女 遭到欺負...

相對的·即使同樣避諱談死·但日本人近年來流行"終活"規劃·主要的原因是·日本人認為·避免子孫爭產·這是自己的責任·子孫爭產·貽笑大方·造成別人的困擾·因此·需自己預先規劃...

然而,華人社會卻常規避這項自己責任 推說「以後就看你們了」...

例如,王姓老先生,從事房地產經銷多年,累積財富無數,生有二子一女、均已各自婚嫁

王老先生也常利用家庭聚會的機會,預先宣示擬分產的情形,如:

A 房地產擬分給老大、B 房地產擬分給老二、C 房地產擬分給老三

席間,老二與妻子便即動嘴,A位於精華區,價值比較高...

老三與丈夫也隨即插嘴,B位於新興區,未來增值空間大...

王老先生見此情狀,卻是沉默不語

絲毫不說明如此分產箇中緣由:

當年,老大協助家計甚夥、功在家園

而老二子女較多、食指浩繁...

王老先生只是私下跟子女說:「以後就看你們了」

等到王老先生過往後,子女便開始計較爭產

因為並未預立遺囑,口頭的宣示不具法律效力

孩子不是不講話,其實,只是在等你不能講話!

一切重來,公同共有、賤價拍賣,畢生心血付諸流水

家族財富傳承 與家族企業布局 父慈子孝兄友弟恭 未立遺囑 身後 兄弟鬩牆爭產互 預立遺囑要儘早,及時...別給家人留難題!別讓自己留遺憾! 死後繼承形成公同共有 超前部署: 遺囑分配 化解難題 賤價拍賣 避免賤賣 口頭宣示 '以後就看你們了" 王老先生 C层地產 A层地產 在精華區 A房產位於精華區 價值比較高 B房產位於新興區 未來增值空間大...

例如·運輸大王張榮發生前對於企業財富傳承事宜從未講話·等他過往後·馬上發生兄弟鬩牆爭產奪家業… 常年經辦企業家繼承事宜的老會計師便語重心長地指出:

孩子不是不講話,而是在等你不能講話!

請看:中央社 2016.3.15 報導 長榮家族內訌 關鍵在股權

Room 95,7/F., Tower 1, Enterprise Square 1,9 Sheung Yuet Road, Kowloon Bay, Hong Kong

TEL: 852-3050-1980 Mail: <u>hk@allway-obu.com</u> Line: @tjn7601l



廣華管理顧問有限公司 廣鴻企管顧問股份有限公司



日本"終活規劃"是"自己的責任"v.華人"死後繼承"的"就看你們了"

若未事先預立遺囑時,經常容易引發兄弟內鬨、子孫爭產的糾紛...無論台灣或日本,因未預立遺囑屢屢爆發爭產糾紛者,不可勝數。台灣屬華人社會,第一代即使已有分產分業規劃,卻總不明示,於是,等第一代過往後,第二代便隨即翻臉,爭產爭訟不已...例如,根據日前報導,台灣最老牌本土藥廠「兄弟製藥公司」,經營超過80年歷史,三兄弟,卻因雙親遺產鬧翻,兄弟製藥廠 二弟三弟指控大哥巧奪公司股權 哄騙母親變賣房產...大哥卻聲明一切按照父母生前指示辦理 但卻無遺囑等證據證明...

參考新聞: CTWANT 2020.8.5 報導

豪門兄弟翻臉 1 / 便秘藥年銷 2 億顆 兄弟製藥董座遭控霸家產

豪門兄弟翻臉 2 / 避談遺產? 大哥秒失聯 二弟偷瞄發現另有持股公司

豪門兄弟翻臉 3/賣房轉股提款解保單 董座諾顧手足轉頭 4招奪產

日本 "終活" 規劃 預立遺囑 避免子孫爭產 是自己的責任...

但是,根據報導,據日本統計、日本人預立遺囑比例不到一成,與歐美近半數民眾預留遺囑相比,差距甚大。

而日本家庭裁判所去年受理遺產官司糾紛,四分之三的遺產糾紛發生在一般小康家庭。與十年前相比,遺產糾紛案件增加了十七%。日本政府因此修法推定自書遺囑保管制度以提升預立遺囑意願。

日本遺囑新制—自書遺囑保管制度—7月10日正式上路。

民眾可將自書遺囑寄放最近的法務局(法務省地方分支機構)保管。目的即在提升民眾預留遺囑的意願,進一步減少小康家庭因遺囑遺失、竄改等爭議引發的糾紛,以此縮減社會成本。

參考新聞:聯合報 2020.7.17 報導 預立遺囑 日本人的終活規畫

傳承這件事 其實 第一代的責任居多 錢是你賺的 你才有話事權;華人社會常說"就看你們了"讓"死後繼承"·經常造成子女爭產爭訟...對比·日本社會認是"自己的責任"流行"終活規劃"·可謂高下立判。

其實·傳承這件事 第一代的責任居多...錢是你賺的 你才有話事權;第一代不規劃 不講話 等死了才讓繼承·子女便 講話了 爭產爭訟 或者 家族企業裡仍有大股東或老臣·常造成弱勢子女遭到欺負;而未預立遺囑易引發爭產糾紛·更 經常發生子孫爭產爭訟糾紛...因此·及早預先規劃 明示指示處理 才能避免子孫爭產 順利完成財富傳承

萬智環球家族辦公室

提醒您!

- 1. 遺言並不是遺囑!遺囑是法定要式行為,要親書或請人代筆且符合要件,口頭不能算數!
- 2. 遺囑不等於接班!企業經營權並非遺囑指定即可傳承,接班掌舵必須符合公司法始可!
- 接班不代表傳承!企業永續傳承並不能單靠指定接班,需要規劃與管理,才能長治久安!

建議您!

- 1. 遺囑要提早書寫!兩岸三地繼承法令不同!遺囑要件更複雜繁瑣不一!建議請專家代擬!
- 2. 接班要及早確認!眼前兄友弟恭!身後鬩牆 停棺不葬!可設閉鎖公司防聯合外人爭產!
- 3. 傳承要預先規劃!德國默克家族、日本龜甲萬8家族傳承350年!家族憲法乃是關鍵!

家族辦公安



Allway 官網



廣華顧問 Line





Room 95,7/F., Tower 1, Enterprise Square 1,9 Sheung Yuet Road, Kowloon Bay, Hong Kong

TEL: 852-3050-1980 Mail: hk@allway-obu.com Line: @tjn7601l







Room 95,7/F., Tower 1, Enterprise Square 1,9 Sheung Yuet Road, Kowloon Bay, Hong Kong TEL: 852-3050-1980 Mail: hk@allway-obu.com Line:@tjn7601l